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Referat kfs-gruppen 20092021 

Referat fra møde i KFS-gruppen, afholdt den 20.9. – 2021, kl. 17:00 -18:30. Mødet afholdt i 
Lokaludvalgets lokaler i beboerhuset.  
 
Deltagere: Ruth, Dan, Bent, John, og Sven Erik. 
Afbud: Marianne, Karin og Jette. 
 
Følgende dagsorden: 

 
1. Møde med Kresten Thomsen (Børn og unge) ca. 10 -15 min. 
2. Puljeansøgninger. Håber at alle har modtaget alle? 
3. Møde med Espen Danielsen, ny direktør KKF. 
4. Samarbejdet mellem forældrebestyrelser/skolebestyrelser og lokalsamfundet 
5. Siden sidst 
6. Meddelelser. 
7. Eventuelt. 
 

Ad. 1 Til  mødet havde vi inviteret Kresten Thomsen fra ”Herfra og Videre”. Kresten orienterede 
om at der blev arbejdet med at få fat i de unge på gaden og på Christiania. Efterlyste hvem vi kunne 
tænkes at have ressourcer til  at løfte en sådan opgave.  Vi  drøftede hvad vi aktuelt havde arbejdet 
med. F.eks. var der en del uro af unge omkring HALC og på Torvet. Her blev der etableret et 
samarbejde med SSP, politiet og repræsentanter for klubberne på Christianshavn. Dan orienterede 
vedr. HAL C og problemerne der og arbejdet med at få hallen bemandet. Her ser det nu ud til  at der 
er faldet lidt ro over balladen. I CIK har man også godt fat i en del unge der spiller håndbold og 
boksning. Herudover orienterede Ruth vedr. arbejdet med Brobergsgade, hvor vi håber at kunne 
tiltrække unge der på deres præmisser kan være med til  at udforme stedet. Dan oplyste også at det 
er lykkedes af fange nogle unge til  et såkaldt ”skurprojekt”. Dan mente også at et godt 
udgangspunkt kunne være at kontakte diverse trænere, da det nok er dem der har mest kontakt til  de 
unge. Der blev udvekslet kontakter og gruppen gav udtryk for at kommer der nyt vil vi meget gerne 
orienteres.  
 
Ad.2. Puljeansøgninger:  
1. Nok er Nok – stop hashsalget på Christiania 
En repræsentant for gruppen ”Nok er Nok” på Christiania søger lokaludvalget om 5000 kr. til at 
lave fredags-aktioner, der skal sprede budskabet og ønsket om at stoppe salget af hash og hårde 
stoffer på Christiania. Gruppen mener, at hashsalget (og hårde stoffer) på Christiania er løbet løbsk 
og derfor ønsker de at komme i tale med christianitter, christianshavnere, kunder og politikere for at 
opfordre til at afkriminalisere – allerhelst legalisere - cannabis. 

Aktionerne vil foregå med uddeling af flyers og klistermærker hver fredag, så længe som muligt på 
Christiania. Udenfor Christiania vil gruppen også lave aktioner, som ligner dem på Christiania, men 
her vil der også deles hampefrø ud.  En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brug til tryk af 
flyers, plakater og klistermærker mm. 
Arbejdsgruppens anbefaling: Da initiativet ligger fint i tråd med CLUs henvendelse til 
justitsministeren om legalisering af hash, finder vi at dette initiativ, både er lokalt forankret, 
debatskabende og dialogskabende, derfor anbefaler gruppen at støtte med det fulde beløb på kr. 
5000,00.  
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2. Baby Bongo på Christianshavn  
Foreningen Kulturbroen Folkloric søger lokaludvalget om 2000 kr. til at give en gratis introduktion 
til en musikalsk legestue, ”Babybongo”, med afrikanske og danske sange. Målgruppen er babyer fra 
5-16 måneder og deres forældre, dagplejer, eller vuggestuer. Der vil blive spillet på trommer og 
rytmeinstrumenter.  
Introduktionen består i to gratis undervisningsgange af 2 x 50 minutter. De skal finde sted på 
torsdage i oktober i tidsrummet mellem kl. 13 – 13.50 I Rosinen på Christiania. En eventuelt støtte 
fra lokaludvalget vil gå til forberedelse og honorar for aktiviteterne. 

Arbejdsgruppens anbefaling: Da vi tidligere har ydet støtte til lignende arrangementer og 
Lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden på Christianshavn og yder derfor kun 
undtagelsesvis støtte til aktiviteter, der tidligere har modtaget støtte fra lokaludvalget. Derfor er 
Arbejdsgruppens anbefaling at vi ikke bør yde støtte til ovennævnte ansøgning.  

 

3. Demokrati/kulturaktiviteter for og af unge på Christianshavns torv. 
Under behandling af denne ansøgning forlod Ruth mødet, da hun er en del af Torvenetværket og 
som følge heraf  er hun  inhabil til behandling af denne ansøgning. 
Torvenetværket sørger lokaludvalget om 15.000 kr. til at gennemføre aktiviteter på Christianshavns 
Torv i forbindelse med kommunalvalg 2021, som skal engagere og oplyse unge om de politiske 
kandidaters program.  
Det vil være aktiviteter, som politisk debat med kandidater til Borgerrepræsentationen og kulturelle 
indslag. Der vil blive sat fokus på ungdomspolitiske emner og formen vil være anderledes, direkte 
og henvendt til unge – f.eks. Demokrati Battle. Torvenetværket vil samarbejde med Christianshavns 
Gymnasium, unge som går der og med Ungdomsbureauet. De planlægger af afholde 
begivenhederne i forbindelse med Operation Dagsværk den 3. november. En eventuel støtte fra 
lokaludvalget vil gå til el, lyd, telte, tilladelser, annoncering og transport. Derudover vil en del af 
støtten også gå til at betaling til de unge (Operations Dagsværk) for at deres arbejde med at 
planlægge og gennemføre aktiviteten - typisk 350 kr. pr. Dagsværk. Torvenetværket har tilsagn om 
støtte på 12.000 kr. fra Christianshavns Bibliotek i form af en underskudsgaranti. 
Arbejdsgruppens anbefaling: Da vi finder uoverensstemmelser mellem det ansøgte beløb på kr. 
15.000,00 og tilsagn om yderligere støtte på kr. 12.000,00 fra anden side. Så harmonerer det ikke 
med det medsendte budget, da der her kun fremgår hvordan det ansøgte beløb på kr. 15.000, 00 skal 
benyttes. Gruppens anbefaling er at sekretariatet kontakter ansøgeren for at få et fyldestgørende 
budget. Herudover anbefales det at denne puljeansøgning behandles særskilt på dagsordenen på det 
kommende CLU-møde.  
 

4. Christianshavns Idræts Klub fejrer 100-års fødselsdag og inviterer i til aktivitetsdag 
Under behandling af denne ansøgning forlod Dan mødet, da han er formand for CIK og som 
følge heraf er inhabil til behandling af denne ansøgning 
Christianshavns Idræts Klub (CIK) søger lokaludvalget om 24.600 kr. til at finansiere en 
aktivitetsdag for børn, unge og forældre i forbindelse med CIKs 100-års fødselsdag.  
Aktivitetsdagen skal finde sted lørdag d. 2. oktober 2021 i tidsrummet kl. 11-15 i og omkring 
sportscentret på Bådsmandsstræde 20. Dagen vil være bygget op om en ”7-kamp”, hvor alle 
sportsgrene i CIK vil indgå. Dermed vil deltagerne bliver præsenteret for samtlige af klubbens 
sportsgrene mm.   



 

3 

Referat kfs-gruppen 20092021 

Succeskriteriet er, at 250 børn og unge deltager på dagen. Målgruppen er hovedsageligt børn og 
unge på Christianshavn og omegn fra 4-17 år. Alle er dog inviteret og det er gratis at deltage.  
 
En eventuel støtte fra lokaludvalget vil blive brugt på annoncering, materialer (hoppeborg, panna-
fodboldbane), mad der deles gratis ud fra lokal restaurant/sandwichbar på Christianshavn, samt 
gaveposer til børn med fx t-shirts, muleposer med slik, mv. 
CIK oplyser, at de er i dialog med forretningen Blue House, som skal levere 200 sandwich til 
kostpris. Det samarbejde vil kun blive til noget, hvis lokaludvalget bistår med støtte til at dække 
virksomhedens udgifter (5000 kr. af det ansøgte beløb). Alle øvrige udgifter, der er forbundet med 
afholdelse med arrangementet, bliver dækket af klubbens festbudget. Skulle der blive mad til overs 
fra arrangementet, er planen at uddele det til gruppen af socialt udsatte, som har deres daglige 
færden på Christianshavns torv.  
Arbejdsgruppens anbefaling:  CIK er en lokal idrætsklub til stor glæde og gavn for mange 
Christianshavnere, der i forbindelse med deres 100 års fødselsdag også betænker at afholde et 
arrangement for børn og unge på Christianshavn, det finder vi særdeles positivt. Herudover 
påtænkes det at er der overskydende mad, så tilgodeses gruppen socialt udsatte på Christianshavns 
Torv. Gruppen finder vi arrangementet meget lokalt forankret og dialogskabende. Derfor 
anbefales det at give tilsagn om det fulde beløb på kr. 24.600,00. 
 

5. Breakdance i beboerhuset 
En borger søger lokaludvalget om 50.000 kr. til et gratis arrangement "Breakdance i Beboerhuset", 
som afholdes den 2. oktober 2021. Arrangementet afholdes for tredje gang i Christianshavns 
Beboerhus, og dagen vil byde på to arrangementer med breakdance-konkurrencer for folk i alle 
aldre.  
Det første afholdes i dagtimerne, og henvender sig til unge under 18 år. Der vil være 
kvalifikationsrunder, kvartfinale/semifinale og en finale. For de unge vil der være fokus på leg og 
passion dagen igennem. Det andet afholdes i aftentimerne, og henvender sig til det voksne 
publikum og vil være mere konkurrencepræget. Her vil der også være kvalifikationsrunder, 
kvartfinale/semifinale og finale. 
Alle interesserede inviteres indenfor til at prøve kræfter med breakdance, hvor der i løbet af dagen 
blandt andet vil være åbent gulv med fri dans, så alle kan deltage uden at deltage i selve 
konkurrencerne. 
Arrangementet har til formål at skabe et fællesskab, hvor alle interesserede kan få nogle gode 
oplevelser, skabe nye ven- og bekendtskaber, opleve dansens gode stemning på tværs af køn, alder 
og etnicitet. Deltagere vil også få mulighed for at opleve og danse mod nogle er verdens bedste 
breakdancere, som inviteres til at deltage i arrangementet.  
En eventuel støtte fra lokaludvalget vil gå til leje af udstyr, lokaleleje, lys, fotograf, dommere, DJs, 
MC, transport- og rejseomkostninger og logi til de inviterede dansere, forplejning, præmier, 
promovering og diverse.  
Arbejdsgruppens anbefaling: Vi finder arrangementet meget inspirerende og interessant. 
Arrangementet er lokalt forankret. Gruppen har tidligere behandlet tilsvarende ansøgning, men 
grundet Coronaen, blev arrangementet aflyst. Der er tidligere givet tilsagn om en støtte på kr. 
10.000,00 set i lyset af at Lokaludvalget ønsker at sprede sine puljemidler, så anbefales det igen 
at yde en støtte på kr. 10.000,00. 
 
Ad. 3 Møde med Espen Danielsen, ny direktør KKF: Det var et glimrende møde vi havde med 
Daniel Espersen. Han var meget lyttende og forklarede også om arbejdet i forvaltningen. Han 
præciserede at det også er vigtigt at presse på politisk hvis vi vil have lokale mærkesager 
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gennemført. Men det er jo godt at have en kontaktperson på rådhuset, som vi eventuelt kan spørge 
til råds. Der var afsat en time til mødet og vi kom godt omkring. Vi fik også sagt at m.h.t. 
biblioteket var vi meget utilfredse med konstante nedskæringer, tillige med at udvalget af bøger 
også er reduceret.  

Ad. 4. Samarbejdet mellem forældrebestyrelser/skolebestyrelser og lokalsamfundet: Vi har 
modtaget papirer omkring dette. P.t. har vi ingen interesse i af deltage her, contra skolebestyrelsen. 
Hvis vi får henvendelser, forholder vi os til disse og ser på hvilke måde vi kan bidrage.  

Ad. 5. – 6: Siden sidst og meddelelser: 

Der er kommet en invitation til deltagelse i en musikfestival den 23.9. hvor sidste tilmeldingsfrist er 
den 20.9. Karin er blevet spurgt, men hun kunne desværre ikke deltage og ingen af fra gruppen 
havde mulighed for deltagelse.  

CIK fejre deres 100-års fødselsdag den 1.10., hvor der er åbent hus fra kl.15:00 – 17:00. 

Ruth orienterede om arbejdet på Papirøen og hvor langt man er kommet planerne for 
svømmehallen. Der bliver en foyer hvor der også kan være mødelokaler og andre faciliteter. Men 
der er lang vej endnu, da planerne er at den først er færdig i 2025. Dan spurgte vedr. bemanding og 
sikkerhed, da man har erfaringer med at der spares alle steder. Føler ikke det er betryggende, hvis 
der er ringe bemanding i en svømmehal. Ruth vidste ikke noget til dette. Planen er at Ruth 
orienterer herom på CLU-mødet.  

Der har også været møde i biblioteksbrugergruppen. Her er der igen ændrede åbningstider, d.v.s. at 
der er mindre aftenåbning, hvilket gør det vanskeligt for dem der kommer sent hjem fra arbejde at 
nå at kommen på biblioteket og også utilfredsstillende at biblioteket er ubemandet i aftentimerne. 
Gruppen er meget utilfredse med de trufne beslutninger, da de ser det som tiltag på yderligere 
forringelser af de københavnske biblioteker.  

Ad. 7. Eventuelt: Intet 

 

Næste møde: mandag den 18.10. – kl. 17:00 

 

For referat: Sven Erik 

 

 

 


